

上饶市福建商会第四届一次会员大会举行 刘斌出席并讲话

本报讯 记者万明报道:5月30日,上饶市福建商会第四届一次会员大会举行。市委常委、统战部部长刘斌出席并讲话,市人大常委会副主任、市工商联主席郑艳斐出席。

刘斌指出,多年来,上饶市福建商会团结带领广大会员企业,在推动两地招商引资、经贸交流等方面发挥了积极作用。他强调,希望商会要不忘初心、提振信心,坚定政治方向、发展信念、担当决心,增强商会凝聚力;要架好政企沟通“连心桥”、当好会员企业“贴心人”、建好资源互通“大平台”,提升商会向心力;要强化建设、优化管理,加强班子建设、内部管理和工作创新,扩大商会影响力,努力把商会办成运作有序、公信力高、凝聚力强,符合新时代要求的一流先进商会。

会上,通过并宣读了第四届理事会各项当选人员名单。

向、发展信念、担当决心,增强商会凝聚力;要架好政企沟通“连心桥”、当好会员企业“贴心人”、建好资源互通“大平台”,提升商会向心力;要强化建设、优化管理,加强班子建设、内部管理和工作创新,扩大商会影响力,努力把商会办成运作有序、公信力高、凝聚力强,符合新时代要求的一流先进商会。

会上,通过并宣读了第四届理事会各项当选人员名单。

江西金融服务实体经济大宣讲上饶市专场活动举办 饶清华出席

本报讯 记者任克祥报道:5月30日,江西金融服务实体经济大宣讲上饶市专场活动举办。市委常委、常务副市长饶清华出席。

会议强调,各企业、相关金融机构和部门之间要加强沟通对接,打破信息壁垒,打通对接渠道,建起互信、互利、互助的良好合作关系,实现金融政策精准落地落实;要用心服务,及时向中小微企业送政策、送服务、送产品,提高金融服务的匹配度、精准度和便捷度,建立银企对接长效机制;相关部门要以此次活动为契机,进一步强化服务意识,主动靠前,落实配套扶持鼓励政策,以全天候、高效率、零障碍的政务服务,为广大企业排忧解难,用更优质的营商环境,为企业和金融机构畅通信息渠道、搭建沟通平台,充分发挥政府部门的桥梁纽带作用。

据悉,此次活动是今年以来我市举办的规模最大的惠企金融活动,来自人民银行、建设银行、渤海银行和浙商银行4家省级金融机构的专家在场的15家单位、18家金融机构和146家企业进行金融服务实体经济货币信贷政策、金融业务和产品的相关知识授课。

上饶市与温州市签订国家综合货运枢纽补链强链合作协议

本报讯 记者任晓莉报道:5月30日上午,上饶市人民政府与温州市人民政府在温州市举行国家综合货运枢纽补链强链合作协议签约仪式。温州市委常委、常务副市长杨胜杰,上饶市副市长郭峰出席并签约。

郭峰指出,此次合作协议的签约,标志着上饶市与温州市在国家综合货运枢纽补链强链项目合作正式起航,我市将在宁波、福州、宁

德)港的基础上增加第三条出海新通道,将进一步加强沟通协作,提供更多便利,打造更优环境,展示一体化“活力”,激活“高质量”动力,形成“大集聚”磁力,努力推动区域间互融互通,奋力打造“山海联动、共同富裕”的浙赣区域合作样板。

会上,双方还深入洽谈协商了九上温高铁的规划建设,上饶、温州海铁联运政策争取,以及下一步共同推进联合申报工作等事宜。

电网升级改造



5月25日,国网铅山县供电公司施工人员在天柱山乡开展农村电网升级改造工作。今年以来,该县供电公司加大农村电网升级改造力度,切实提高电网供电可靠性。丁铭华摄



东阳乡:以“莓”为“介”促进农文旅融合发展

本报讯 记者吴淑兰报道:眼下,又到了蓝莓成熟的季节,走进广丰区东阳乡龙溪村的龙江蓝莓基地,只见漫山遍野的蓝莓树上缀满了一颗颗饱满的小果子,在阳光的照耀下显得十分诱人。5月28日,东阳乡第四届蓝莓采摘季在龙溪村正式启动,前来采摘尝鲜的市民络绎不绝。

“每到家乡蓝莓熟了的时候,我都会特地从浙江赶回来,品尝这酸酸甜甜的滋味。平时上班太忙,很少有时间陪伴孩子外出,一家人来体验采摘还能增进亲子关系,是不错的游玩选择。”在外打拼多年的管贞秋带着孩子穿梭在蓝莓丛间,一边采摘,一边品尝。

据悉,东阳乡共有7个蓝莓种植基地,种植面积超过1000亩。到了蓝莓采摘旺季,每天约有400多名采摘工在基地忙碌,鲜果主要销往浙江、上海等地,电商销售时常处于爆单状态。基地还推出了蓝莓饮料、蓝莓果酒、蓝莓面包等深加工产品,充分挖掘蓝莓的经济价值。目前,当地有50余名村民参与蓝莓日常种植管护,每人每月可增收近3000元。

现年69岁的祝洪星是龙溪村人,在龙江蓝莓基地干活已有11年:“这里离家近,很方便。我一年的收入大概有3万多元,平时主要负责基地的蓝莓养护工作,到了采摘期就一起帮忙。这个蓝莓表面上的白霜叫果粉,是蓝莓在生长过程中自然分泌出的果糖液,品质越好的蓝莓白霜就越厚。”祝洪星指着刚采摘下来的蓝莓乐呵呵地告诉记者。

近年来,东阳乡以党建为引领,探索“村集体+合作社+农户”合作模式,不断发展壮大现代农业产业,形成了以蓝莓为主导产业,其他特色产业齐头并进的发展势头,打造了一批具有当地农业特色的微茶园、微菜园、微果园,带动集体经济和农户持续增收。同时,通过蓝莓这张“名片”,引导农户依托当地文化旅游资源,利用自有庭院发展特色民宿、家庭旅馆、休闲农庄、农家乐等,传播龙溪当地特色耕读文化,促进当地农文旅融合发展,提升乡村振兴内生动力。

以数据算力优化交通运力

信江时评

早上6点半,福建厦门的公交司机肖新华驾驶37路区间车驶向火车站;到站后,他再次出发开往第一码头,此时路线牌已变成M9路接驳线。同一辆车,不同线路。厦门的“灵活公交”模式,依托对站点流量、流向的大数据分析,有效整合司机和车辆资源,优化运力调配,实现哪里乘客多,公交就开往哪里。

有人说:从马车牛车,到蒸汽机车,再到智能汽车,交通行业正在从“运力”时代向“算力”时代跨越,公共交通和出行服务的面貌将被极大地改变。以数据算力优化交通运力,不限于对车辆进行智能化改造,还可以通过道路上的摄像头、激光雷达,将人、车、线、站、路、停车场等多方面数据传递给城市交通的“智慧大脑”,形成分级决策方案,从而实现公共交通的整体优化和精细运营。

“让乘客有车坐”,是公共交通的基础问题,“让乘客体验更好”,则需要在智慧交通上下大功夫。在湖北武汉,不少公交车配备全景监控系统,消除驾驶员视觉盲区,乘公交车更安全了;在湖南长沙,智慧定制公交经过路口时,信号灯优先放行,节省通行时间,乘公交车更快了;在海南海口,定位系统一次次帮助乘客找回遗落物品,乘公交车更省心了……通过数字技术赋能,补齐服务短板,公共交通将兼具价廉、节能、环保、便捷、舒适等优势,必能吸引更多人的出行选择。

智慧交通的优势,不仅在于优化班次频率改善出行体验,还可以通过智慧公交站台等提供延伸服务,满足乘客多样化的需求。以公交电子站牌为例,它可以集成诸多服务功能,除了天气和路线信息显示、到站提醒,也可以提供无线网络、免费充电等服务,夜间还可以通过视频监控、SOS一键呼救等更好保障乘客安全。这些改进,对一些特殊群体很友好。有乘客感慨:“现在这种新型公交站牌就很好,方便中老年人出行。”

随着数字技术的进步和更多新的应用场景落地,公共出行服务的改善还有更大的想象空间。前不久,厦门城市公交综合智慧系统科技示范工程通过交通运输部验收。快速公交无需人工操作,就能实现站点精准停靠;与前车不在安全距离时,两车启动防撞系统;城市公交智能诱导系统计算最佳动力方案,辅助驾驶员平稳行车……数字技术赋能公共交通,不仅直观地提升了居民出行便利度,在维护出行安全方面也增加了更多保障。

公共交通服务,关乎社会运行效率,也关乎每一个人的生活品质。让公共交通更智慧,是构筑美好数字生活新图景的重要方面。深化数字技术赋能,优化城市运力,提高出行共享率,不断解决影响群众顺畅出行的难点堵点问题,定能更好满足人民美好生活新期待,让数字文明之光点亮幸福未来。

(石聆)

德兴多向发力让文物“活”起来

德兴讯 “德兴博物馆馆藏文物丰富多样,许多文物很有分量,尤其是听了解说员的讲解,让我们对这里的历史文化有了更深了解。”近日,来自浙江千岛湖的一批游客在参观完江西矿冶博物馆后有感而发。

为更好地传承矿冶文化,充分展示当地的历史文化,德兴市按照“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针,积极推进文物保护利用。2015年,在凤凰湖景区内兴建了占地78588平方米的江西矿冶博物馆,馆藏有青铜器、陶器、金银器、玉器、碑刻、书画等10多个种类的文物1730件(套),其中国家一级文物5件(套),二级文物20件(套),三级文物237件(套)。馆内每件文物,背后都有着它们的故事。为了讲好故事,博物馆工作人员通过专业知识培训和自学,不断提升讲解水平,熟悉每件充满文

化内涵的文物,增强讲解的趣味性,让游客在了解文物特点、摸清文物文化的背景下,对文物有一个深刻的印象。近年来,该馆每年接待游客达20余万人次。不可移动文物的挖掘和保护是博物馆的重要工作之一。近年来,该馆以深入挖掘不可移动文物为主线,在开展全国第三次全国文物普查的基础上,走访乡村群众,深入山间地头,不断寻找不可移动文物线索,成功挖掘出了绕二双溪“感而遂通”石刻、横槽小岑石刻、花桥大茅山庙基石刻和新岗山白沙关红军战斗遗址,并着手申报省级文物保护单位。与此同时,在新岗山镇发现了两方在上世纪土地革命时期留下的“镇南碣”和“镇西碣”石碑。

截至目前,该市登记在册的不可移动文物249处,其中全国重点文物保护单位1处,江西省文物保护单位6处,市县级文物保护单位32处。(邵德初)

《民法典》宣传标语点亮城市地标

本报讯 记者任晓莉报道:5月28日,当夜幕降临,华灯璀璨,上饶市中心城区城市地标相继亮屏。“美好生活,民法典相伴”学好用好民法典,推进全面依法治国”等民法典宣传标语在三江公园、万达广场多个上饶地标性建筑、户外大屏滚动播放,吸引众多市民驻足观看。

“选择在地标性建筑上宣传民法典,确实很新颖,也很实用!”在上饶万达广场附近遛弯的市民汪先生如是说。据市普法办相关负责人介绍,本次民法典点亮地标活动,是上饶市2023年度民法典宣传月系列活动之一,以营造人民群众学习《民法典》的浓厚氛围,让《民法典》更加家喻户晓、深入人心为目标,在上饶具有代表性的地标建筑大屏上展示《民法典》普法公益广告和《民法典》普法标语。

据悉,民法典点亮地标活动还将利用节假日黄金时段进行不定期播放。



登山乐

5月27日,万年县举行2023年“共建共治共享美好家园”登山节活动,700余名选手齐聚天然氧吧裴梅镇东源村,共享运动乐趣。此次活动旨在丰富基层群众体育文化生活,进一步满足人民群众日益增长的体育健身需求,提高全民健康水平。

刘存文摄